

# 亞協盃南華例行賽事 主場迎戰春武里



曾效力過傑志的外援偉達高現效力於春武里。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊（記者 潘志南）「2011亞洲盃」H組南華今晚主場迎戰泰國春武里，雙方在記者會上均強調要贏對手，令原本是一場對南華出線無關重要的例行賽事有睇頭。賽事在香港大球場上演，晚上8時正鳴笛，門票一律收80元正，長者及學生特惠票一律收60元正。

南華賽前傳來不利消息，球星基士文在晚練時扭傷右膝，雖然收操前已返回球場。但署理教練陳皓然表示要向基士文了解傷勢，由於尚有15日舉行的足總盃準決賽，基士文今晚將不任正選，由陳肇麒掛帥。出席記者會的吳偉超透露，班主羅傑傑開操前訓話，要

求要踢出南華和香港精神，儘管出線無望，但要力拼到底，踢一場好波。

南華陣中三名主力分別有畢特、李海強、張春暉要停賽，陳皓然只有起用梁振邦、白鶴、徐德帥、歐陽耀冲其中三人瓜代。南華以陳肇麒加歐陽耀冲為前鋒攻擊組合。

春武里領隊教練拿夏古亦表示，他們也有4名主將因傷未隨隊來港，不過他們會表現春武里本身實力，球隊既要以小組不取出線的同時，球會目標是拿下亞協盃錦標。拿下古指出南華的中場、中鋒和翼鋒都很有速度和威脅。



南華基士文(右)在操練時不慎受傷。香港文匯報記者潘志南攝

## NBA季後賽8日賽果

- 西岸4強
- (3)小牛 122:86 (2)湖人 (小牛以4:0晉級西岸決賽)
- 東岸4強
- (5)鷹隊 100:88 (1)公牛 (兩隊總比分2:2)
- 註：賽事採取7場4勝制 ( )內數為種子排名

# 小牛橫掃湖人三朝

# 崩場



小牛第六人泰利(左)的三分球轟走湖人。美聯社



積遜教練在湖人慘敗下退休。路透社

衛冕冠軍湖人8日在客場被小牛以122:86擊敗，在西岸準決賽中連敗四陣被橫掃出局，主教練「禪師」積遜很可能就此結束執教生涯。鷹隊在主场以100:88擊退芝加哥公牛，將總比分扳為2:2平。常規賽最有價值球員羅斯依舊強勢，拿下34分和10次助攻，但有三人得分上20的鷹隊還是依靠在比賽行將結束時打出的一波10:0鎖定勝局。

## 「禪師」歸隱 三角進攻經典將消失

隨著湖人遭小牛橫掃出局，「禪師」積遜的執教生涯也劃上了句號。這位歷史上最傳奇的教練之一，帶著他的「三角進攻」法門，將離開NBA。從此，NBA或不再有三角進攻。三角進攻是由一側組成三角形的三名隊員和另一側的「兩人遊戲」所組成的。在進攻中，這套戰術充滿着自由的移動。根據不同的防守，三角進攻會演化成各種各樣的應對方式，按照三角進攻鼻祖溫特的話來說，就是「解讀防守，並做出反應」。三角進攻與眾不同之處在於，它是通過觀察對方的防守變化而相應作出不同調整的戰術。

三角進攻的出發點是，由於防守球員被進攻球員不停的移動所牽制，隨着時間的推移，進攻方技術最出眾的球員可以在對位中取得優勢。此外，三角低位進攻可以最大限度利用優秀低位球員的優勢，尤其是有一定傳球能力的低位球員。三角進攻的鼻祖是溫特，在1962年出版的《學院派籃球的精華》當中，有一章就是溫特所寫的「三角進攻體系」。1985年，溫特以助理教練的身份加盟芝加哥公牛，他陪伴積遜度過了公牛和湖人的鼎盛時期，並在那兩支球隊當中全面推行「三角進攻」，總共奪得了11次總冠軍。

# 祖高域再挫拿度馬德里賽封王

馬德里網球公開賽8日落幕，塞爾維亞球員祖高域與捷克人科維托娃分別戰勝各自對手，問鼎男女單打的冠軍。2號種子祖高域與現世界第一拿度本賽

季第三度在決賽中相遇。此前兩戰全勝的祖高域此役依舊牢牢佔據上風，7:5，6:4戰勝本土作戰的「紅土王」，奪得今年第6個冠軍頭銜。這一勝利不僅讓祖高域終結了對拿度的9場紅土不勝，也將其賽季不敗戰績擴大到32場。而拿度的37場紅土連勝則無奈終止。



在泥地賽拿度(右)嘗到屈亞滋味。路透社

首盤祖高域氣勢如虹，開局即以4:0領先對手。但西班牙人在主場觀眾的熱烈助威下奮力將比分追至5:5。第12局祖高域再次破發，先下一城。第二盤拿度上演精彩跨下擊球，並率先破發，但祖高域迅速回破後繼續掌握主動，並不斷在拿度發球局獲得破發點。關鍵的第10局，拿度狀態



狀態大勇的祖高域所向披靡。法新社

## 維泰爾獲F1土耳其站冠軍

一路領先的紅牛車手維泰爾(見圖)8日輕鬆獲得本賽季世界一級方程式(F1)錦標賽第四站土耳其站冠軍，這也是他本賽季的第三個冠軍。以桿位位置出發的維泰爾在伊斯坦布爾公園賽道上沒有遇到任何麻煩，一路領先直至奪取冠軍，成績是1小時30分17秒558。他的隊友韋伯在排位賽中拿到第二，而最後的成績也是第二，韋伯是在比賽最後階段才超過法拉利車手、兩屆總冠軍艾朗素，後者最終排名第三，但這只是法拉利車隊本賽季首次登上領獎台。韋伯和艾朗素分別比維泰爾落後了8秒8和10秒。

這是維泰爾本賽季第三個冠軍，此前他在澳洲站和馬來西亞站都奪得冠軍，在上個月的中國站拿到亞軍。韋伯在前三站分獲第五、第四和第三，此次拿到亞軍屬更進一步。

## 羅伯斯復出雨中奪冠

據國際田聯官方網站報道，男子110米欄世界紀錄保持者，北京奧運會冠軍羅伯斯贏得了其個人近十個月以來的第一個室外賽冠軍，在7日進行的第7屆瓜德魯普大獎賽比賽中，他以13秒35獲得冠軍。比賽進行時正是天降大雨，但由於其他選手實力差距明顯，今年首次在室外賽場露臉的羅伯斯還是很輕鬆地以13秒35獲得冠軍，美國選手雅爾伯勒以13秒47獲得亞軍，另一美國選手阿金斯以13秒48獲得第三。被認為和羅伯斯還有一爭的美國名將佩恩因為臨時生病而未出賽。一臉輕鬆的羅伯斯說：「今天的比賽跑得不夠爽快，因為我已經很長時間沒在室外進行正式比賽了。我甚至感到一些陌生感，所以跑的時候就很謹慎，我的出發有些慢，而我努力調整到我的節奏之中，前半程也是過於放鬆，看到對手都在逼近，衝刺時我就加速，確保了這場勝利。」羅伯斯的上次室外賽勝利，已經要追溯到2010年7月8日，當時他在瑞士的洛桑跑出了13秒01的當年個人最好成績。羅伯斯說：「我期待以後的比賽可以跑得更快，這條跑道是快速跑道，就是雨下得太猛了。我的暖身活動也沒法做充分。好在我實現了我的冠軍目標，我打破了堅冰，現在就要聚焦到下面的賽事之中。」按照計劃安排，羅伯斯將在5月29日和5月31日分別參加兩站國際田聯世界挑戰系列賽，這兩站賽事分別在亨厄洛和俄斯特拉發舉行。今年他的最大目標除了世界錦標賽之外，還有在十月份的泛美運動會上力爭蟬聯冠軍。



古巴名將羅伯斯傷復出即奪冠。法新社

## 短訊

### 港奧運隊友賽和流浪

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港奧運隊昨天友賽甲組流浪隊，憑夏志明個人梅開二度，為球隊追平。另外，足總主席梁孔德、奧運隊領隊王威信均到場觀戰。梁主席透露，香港隊主教練將向全球招聘，已交託一家「獵頭公司」為足總招聘人才。

### 中銀香港體育節 荃灣 飛達4x1500米破港績

由中國香港體育協會暨奧林匹克委員會主辦、康樂及文化事務署資助及香港業餘田徑總會協辦的「中銀香港第五十四屆體育節—IAAF世界田徑日及公開賽2011」假灣仔運動場圓滿舉行。男子100米的競爭相當激烈，吳家鋒狀態極佳於決賽中快鄧亦峻0.002秒奪得冠軍，何文樂則以10秒66奪得季軍。鄧亦峻及何文樂等人將於6月份出戰「亞洲格蘭披治田徑賽」。女子100米，林安琪依然保持佳態，於決賽中再以11秒90膺百米女飛人，而方綺蓓及梁巧詩分別以11秒98及12秒12位居亞軍及季軍位置。在男子4x1500米接力中，荃灣田徑會A隊(見圖)以16分54秒08勇破香港紀錄。而女子4x1500米接力方面，飛達田徑會亦以20分11秒23破香港紀錄兼奪得金牌。



綜合外電